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Meglehetősen kiterjedt irodalom fesze- 
geti a német nemzetiszocializmus „ok-

kult eredetének” kérdését: Itáliában például köz-
ismert Giorgio Galli könyve, a Hitler e il nazismo 
magico (Hitler és a mágikus nácizmus). Ha bi-
zonyos elemeket kiemelünk, elfogadhatónak 
tűnő hasonló gondolatot kapunk a bolsevizmus 

„okkult gyökereiről”, egy hipotetikus „mágikus 
bolsevizmusról”. És valóban, a zsidó kabbalá-
val foglalkozó tudós, Paul Vulliaud már 1938-
ban publikált egy tanulmányt a „kommunisták 
misztikus propagandájáról”, az évek során pedig 
újabb szerzők, mint Wurmbrand tiszteletes, 
Jacques Bergier, Jean Robin és mások hivatkoz-
tak olyan adatokra és dokumentumokra, melyek 
megerősítették a marxizmus „okkultista” (sőt, 
sátánista) dimenziójának létét.

E jelenség szervesebb vizsgálata és értelme-
zése azonban a mai orosz értelmiség közegéből 
származik. Alekszandr Dugin (aki Olaszország-

ban Continente Russia [Oroszor-
szág-kontinens] címen publikált 
művet: Parma, 1991, Edi  zioni 
all’insegna del Veltro) hozta nap-

világra a kozmizmus elnevezésű neospiritualista 
tanítás bolsevik környezetre gyakorolt hatását. 
Már a név is egyértelművé teszi a kapcsolatot 
Barlet „kozmikus tanításával” és a Hermetic 
Brotherhood of Luxorral.

Az orosz kozmizmus elvei, melyeket formáli-
san Nyikolaj Fjodorov nyilvánított ki egy „meg-
világosodást” követően, felelevenítették a „hol-
tak feltámasztásának” (sic!) gondolatát, amit a 

„teurgikus” új ember valósítana meg tudományos 
és lélektani eszközök segítségével.

„A bolsevizmus eredetét – erősíti meg Alek-
szandr Prokanov író, a Nemzetmegmentési 
Front elnöke – mélységesen áthatotta a holtak 
feltámadásának, a felbomlás legyőzésének gon-
dolata; a halott hús újra élővé alakításának 
kultuszáról van szó.” E mítosszal Prokanov sze-
rint egybevág egy furcsa intézet léte is, melynek 
az volt a feladata, hogy Lenin agyát őrizze; még 
a 20. század közepe után is vizsgálták sejtstruk-
túráját. „Tudjuk, végül is azért vitték oda Lenin 
agyát – mondja –, hogy a nagy ideológia, a nagy 
utópia forrását tanulmányozzák. A remény azon-
ban, hogy ezt az agyat egy nap, talán aranytányé-
ron, visszaviszik a mauzóleumba, és új mágikus 
kísérletbe fogva visszahelyezik Lenin koponyájába, 
paródiával helyettesíti a tradicionális hitet.”

Lenin személyes barátja volt Bogdanov, aki 
elsőként kapcsolta össze a bolsevikok ideológi-
áját Fjodorov „kozmista” tanításával. Bogdanov 
abban hitt, hogy az új proletár tudomány képes 
legyőzni a halált, és a kozmikus élet végül is tö-
kéletes formába fejlődik: a kommunista társada-
lomba. Költeményén kívül, melyben a Sátánt a 

Claudio Veltri

mágiKUS leNiN*

*  Megjelent a L’Italia 1993. augusztus 4-ei számában.

„Nem az egyetlen volt, 
aki őrültséget beszélt”.
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„proletárok isteneként” dicsőíti, írt néhány regényt, 
ahol a kommunizmus marsbeli (vörös csillag) 
megvalósulását jósolja. A „marsbéli” mű taszító 
és deformált „társadalmi fejlődés”. Kísértetek 
témáját bontogatja, s makacsul érvel a vérátöm-
lesztés mellett. „Bogdanov egy gondolat megszál-
lottja volt – magyarázza Dugin –, melynek értel-

mében újra kellene osztani a vért 
az emberek között, egyenlő mér-
tékben, hogy a testvériség tökéletes 
legyen; ennek köszönhetően lehet-
ne elérni a halhatatlanságot.” Ag-
gasztó tény, hogy a forradalom 
után a Vérintézet fejének ne-
vezték ki. Egy vérátömlesztéssel 
kapcsolatos balesetben halt meg.

A „kozmisták” másik kiemel-
kedő alakja volt Platonov, akinek 
regényeit (Dugin szerint hibá-
san) a szovjet rendszer burkolt 
kritikáiként szokták értelmez-
ni. Szereplői valójában ugyan-
azokat mondják, mint amiket a 
szerző egyes szám első személy-
ben bolsevik újságok hasábjain. 
Platonov szerint a gépek sajátos 
élettel bírnak, ami csupán a pro-
letárok számára nyilvánul meg. 
Az utóbbiak Föld belsejébe tör-
ténő alászállását is megénekelte, 
ahol az új kommunista város 
épült volna.

Közvetlenül a cikkeiben 
számításokat találunk arra vo-
natkozóan, hány tonna dina-
mit szükséges a Pamír fel-
robbantásához, miáltal a déli 
szelek fel tudnák melegíteni a 
Szovjetunió északi területeit és 
földi paradicsommá alakítanák 
azokat. „Nem az egyetlen volt, aki 

őrültséget beszélt; egy általános terv sorozatának 
részét képezte” – kommentálja Dugin. Platonov 
másik gondolatát is idézi: a kommunista társa-
dalomban nem kellett volna többé dolgozniuk 
az embereknek, mivel a Nap dolgozott volna 
helyettük. Egyébként más „kozmisták” szerint a 
Nap sugárzásának befolyásától függ az emberi 
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történelem, és magára az októberi forradalomra 
is a szoláris aktivitás növekedése szolgál magya-
rázatul…

Tudósokat szintén több befolyás ért a 
kozmizmus részéről, így megemlíthető a re-

pülés- és az űrhajózás atyja, Ciol-
kovszkij, valamint a geokémikus 
Vernadszkij is. Ciolkovszkijnak 
az élet végéről, a „párhuzamos vi-
lág lényeiről” gyakorlatilag spiri-
tiszta víziói voltak, melyek a mai 

„ufológia” témáira emlékeztetnek. Másrészt, az 
egész szovjet tudomány vonatkozásában, kap-
csolatban álltak Teilhard de Chardin és Berg-
son köreivel. Műveikben számos rész található, 
melyek egy „nooszférikus” korszak közeli eljöve-
telét jósolták. Megannyi más „kozmistához” ha-
sonlóan őrültként haltak meg.

A „kozmisták” újjászülettek a sztálini üldözé-
sek után, az űrrepülés és az enyhülés korszaká-
ban. Az első űrutazó, Jurij Gagarin tragikus útján 
Nicholas Roerich, a híres teozófus (és „kozmista”) 
festő előtt tisztelgett. Gagarinnál maradva, szülő-
városában napjainkban is kering egy legenda „túl-
éléséről” és jövőbeli „visszatéréséről”.

A Központi Bizottság orgá numa, az Ogonyok 
fontosságot tulajdonított Roerich „missziójá-
nak”, ami az 1880-as években kezdődött, hi-
szen megjelentette áljógikus és teozófista fej-
tegetéseit. Ezekben „az októberi forradalom 
törvényességének elismeréséről volt szó, és Lenin 
küldetésének szakralitásáról, összekapcsolva a 
Sambhalából küldött »mahátmákat« a ’20-as évek 
Moszkvájának »mágikus bolsevikjaival«.”

Egy mágikus jellegű erő – mondja 
Prokanov – „különböztette meg a kezdeti bolse-
vizmust, amelynek birtokában voltak Egyiptom 
és Káldea titkai.” Ezek az egyiptomi nyomok 
nyilvánvaló kapcsolatban állnak Lenin múmi-
ájával és a mauzóleum piramis alakjával. „Ez 
az épület – folytatja a Nemzetmegmentési 
Front elnöke – meglehetősen sajátos misztikus 
jelleggel rendelkezik. Rettenetes a szarkofág kö-
zelében állni. Hetven őrült esztendőn át tolong-
tak vég nélküli sorokban, hogy megnézzék egy 
hulla megsárgult és meglilult alakját, aki baljós 
fényt sugároz, hogy aztán szétvigyék magukkal e 
titokzatos fényt, hogy a halál visszaverődéseként 
szétterjedjen az országban, infantilis terrort éb-
resztve mindenütt.”

Ám Prokanov szerint a mágia nem szűnt meg 
teljesen, mivel erejük teljében vannak, „akiknek 
zakójuk alól kilóg a lóláb”. Felidézi a puccs csőd-
jét és a Jelcin győzelmét követő napokat: „Ami-
kor a birodalom megszűnt létezni, az volt a benyo-
másom, mintha démonok légiói szállták volna meg 
Moszkvát, mintha egy hatalmas ördögi orgia zsák-
mánya lett volna az egész város. Diabolikus napok 
tomboltak, mintha Pandóra szelencéjéből kiszaba-
dultak volna a bebörtönzött sötét erők és mágikus 
energiák.”

A demokráciával, mondja Dugin, az orosz 
kozmizmus új fázisba lépett: az amerikai New 
Age bűvkörébe; egyébként – magyarázza – „ezt 
olyan globalista projektek dolgozták ki, amilyen az 
UNESCO, a Római Klub, a Trilaterális Bizottság 
stb. Sok aspektusuk egybeesik Fjodorov és tanítvá-
nyainak kozmista terveivel.”

„Megannyi más 
»kozmistához« 
hasonlóan őrültként 
haltak meg.”
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